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Predmet ove prijave je sigurnosni zatva
rač za aparate za gašenje požara. On prvo 
pruža sigurnost normalnog zaptivnog zatva
ranja; drugo, obrazuje u isto vreme ventil 
sigurnosti u slučaju eventualnog nadpritiska 
u zatvorenom aparatu i najzad njegova kon
strukcija čini nemogućnim svako zatvaranje 
pomoću kristalizacije čvrstih tela uvučenih 
u štrcaljku. Ovaj ventil se može primeniti 
kod svih vrsta aparata za gašenje pomoću 
praha, pene, tečnosti i t. d. i kod svih re
zervoara, koji mogu biti podvrgnuti nad- 
pritisku.

Na crtežu je predstavljen oblik izvođenja 
pronalaska, koji će biti opisan kao primer. 
Detalji ovog oblika se mogu menjati tako, 
da se ne iziđe iz okvira ovog pronalaska.

Na crtežu predstavlja:
Sl. 1 opšti raspored u delimičnom pre

seku,
si. 2 izgled jednog dela uređenja i
si. 3 izgled delimičnog preseka unutraš

njeg uređaja.
Telo štrcaljke je načinjeno iz dva dela 

1—2 spojena navrtnjem i koja se mogu 
namestiti na aparat za gašenje spoljnim 
zavojkom 3 kao kod običnih štrcaljki.

Spoljni deo 2 ima samo jednu običnu 
štrcaljku 5. Unutarnji deo 1 obrazuje ugla
čani deo 5 sa sužavanjem, usled čega po
staje zadebljani deo 6.

Ovaj zadebljani deo završava se prema 
kraju površinom 7 u obliku kalote, a ugla
čani središni deo obrazuje u unutrašnjosti

šupljinu u vidu zarubljene kupe sa produ
ženim cilindričnim delom 8 na taj način, 
da između zadebljanja 6, u sredini, ima 
prolaz manjeg prečnika no otvor štrcaljke 
4, na pr. od 2 mm. u mesto od 5 mm.

Zatvarač je načinjen od tri dela:
1. jedne glave 10, koja može imati jedno 

pojačanje, ili jednu kapu, koja dopušta ma- 
nevrisanje i lako vađenje;

2. igle 11, koja je zavrćena u glavu 10 
i čiji se oblik vidi iz si. 1. Njen vrh 12 ima 
proširenje takvog prečnika, da može slo
bodno proći kroz štrcaljku 4, ali primorava 
zadebljani deo 6 da se iazdvoji, da bi ga 
prešao, na pr. od 4 mm. u gorenavedenom 
slučaju. Sastav 13 vrha 12 na iglu 11 je 
malo koničan. Drška igle se kreće slobo
dno po kanalu štrcaljke 4 i ima samo je
dan spojni prsten 14, kojim se izbegava 
odvajanje delova; dužina igle 11 je takva, da 
celokupnim uvlačenjem vrh 12 prelazi deo 
6 i da njegov sastav 13 može dospeti da 
se osloni na površinu 7.

3. jedne dvojne čašice 15, koja može 
da se kreće u čašici 16, obrazovanoj na 
zadnjem delu glave 10. Ona je od nje o- 
dvojena oprugom 17 i središna rupa ove 
čašice propušta iglu 11, ali ne spojni pr
sten 14. Elastični koturić 18 prilagođava 
se za drugu čašicu 13.

Funkcionisanje ovog aparata je sledeče:
A) — Pri normalnom zatvaranju. — Sve 

je sastavljeno kao što pokazuje slika 1. Ši
ljak 12 naslanja se na površinu 7. Opruga
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17 je sabijena; koturić 18 osigurava zapti- 
vanje pomoću opruge 17.

B) — U slučaju nenormalnog pritiska u 
unutrašnjosti. — Ovaj pritisak može doći 
do opasne vrednosti i aparat obrazuje ven
til sigurnosti. Pošto se pritisak vrši slobo
dno kroz središne kanale, on dejstvuje na 
dno čašice 16, ali je ona nepomična oslon
cem šiljka 13. Reakcija se vtši dakle na 
pokretnu čašicu 15 pomoću njenog nagnu
tog dna i teži da stisne oprugu 17. Dakle 
snaga ove opruge regulisaće vrednost pri
tiska, pod kojim će aparat popustiti, iz u- 
nutrašnjosti ka spoljašnosti, i da međutim 
šiljak 12 ne prođe izmeđa zadebljanog de
la 6 i da zatvarač ne padne. Ispust gasa 
ili tečnosti izvršiće se između štrcaljke 4 
i koturića 18, usled kretanja, koje postoji 
između čašice 15 i štrcaljke 4. Zatvaranje 
će se ponovo izvršiti čim pritisak bude 
povratio željenu vrednost.

C) — Za zatvaranje. — Dovoljno je pri
tisnuti iglu 11 i ići do dna, pritiskujući o- 
prugu 17. U ovom kretanju šiljak 12 po
moću zarubljene kupe 8 razdvojiće zade
bljani deo 6, preći će ga i zatvaranje će 
se izvršiti slobodnim kretanjem opruge 17, 
pošto je jedanput napuštena glava 10.

D) — Za otvaranje. — Dovoljno je u 
ovom slučaju povući glavu 10 pomoću nje
nog nagnutog dela 11 ili kape; šiljak 12 
primoraće nagnutim delom šiljka 13 da se 
razdvoji zadebljani deo 6. Ovaj pokret pro
uzrokuje razbijanje kristalisanih delova, koji 
bi se mogli naslagati između dela 6 i ka
nal štrcaljke je tako sigurno slobodan.

E) — Za otvaranje štrcallke. — U slu
čaju zagušivanja kristalnim delovima ili dru
gom čvrstom materijom, igla 11 služi i kao 
sprava za odgušivanje oslobađajući središni 
kanal i po potrebi deo 6.

F) — Prilikom gašenja. — Pokretni sis
tem 10—11 je privezan jednim lančićem 
za štrcaljku 4, prsten 14 zadržava na mes- 
lu čašicu 15; opruga 17 je delimično o- 
puštena.

Time su pokazane sve sigurnosti, koje 
daje ovaj uređaj, čije se glavne i karakte
ristične tačke sastoje u sistemu zadeblja- 
log dela i uglačanog dela u prečnicima za 
prolaz delova, kao i u dovoljnoj pokretnoj 
čašici, koja izvodi zaptiveno zatvaranje po
red sigurnosti ventila.

Ovaj zatvarač se može namestiti pogod
nim sredstvima bilo na sam aparat, bilo na 
svoj oslonac (na pr. aparat za gašenje po
žara).

Može se primeniti kod svih vrsta sudova, 
koji treba da budu zatvoreni i koji mogu 
biti izloženi unutrašnjem nadpritisku (esen
cije, isparljivi proizvodi, automatski rezer
voari, avionski rezervoari i t. d.).

Patentni zahtevi:
1. Sigurnosni zatvarač za vatrogasne apa

rate naznačen time, što je štrcaljka (4) sa
stavljena iz dva dela (1, 2), od kojih deo 
(1) prelazi u zadebljani deo (6), a ovaj se 
završava u površinu (7) oblika kalote, dok 
uglačani deo (5) obrazuje zarubljenu kupu 
(8), tako da se između zadebljalog dela (6) 
obrazuje prolaz (9), čiji je prečnik manji 
od prečnika štrcaljke (4).

2. Sigurnosni zatvarač po zahtevu 1 na
značen time, što je u glavu (10) uvrćena 
igla (11), čiji šiljak (12) slobodno prolazi 
kroz štrcaljku (4) razdvajajući zadebljani 
deo (6), i kod nenormalnog pritiska reak
cija se vrši na pokretnu čašicu (15) i pri
tiskuje oprugu (17), koja reguliše taj pri
tisak tako, da aparat popušta i šiljak (12) 
ne prolazi kroz deo (6).
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